

## 南安市政府召开第91次常务会 研究第十七届南安水暖泵阀暨消防器材交易会等事宜

本报讯 (记者 苏明丽) 29日,南安市市长张桂森主持召开市政府第91次常务会。

会议研究了第十七届南安水暖泵阀暨消防器材交易会有关事宜。据悉,第十七届南安水暖泵阀暨消防器材交易会定于4月1日—3日(会期3天)在福建成功国际会展中心举办。交易会

以“智造崛起,质领未来”为主题,以水暖洁具、消防器材、泵、阀、管材管件及相关配件与新技术展览为主,并配套有开馆式、CNPV云展会、2021阀门青年论坛、水暖泵阀及消防器材国际买家线上采购会、阿里巴巴(外贸)实战讲堂、CNPV颁奖典礼等六项活动。

张桂森指出,南安水暖泵阀暨消

防器材交易会已成功举办16年,广受业界青睐,取得了良好的社会反响。要严把安全底线,细化方案措施,统筹做好疫情防控、安保、食品、消防等各项工作,确保展会顺利举办;要强化“以会招商”,积极借助展会平台开展招商工作,引导乡贤“流量”回归;要加强展会周边主要动线及环境卫生整治

力度,做好秩序维护、人流疏导等后勤保障工作;要精心营造氛围,科学制定宣传方案,有节奏开展产业和城市宣传,提高产业影响力和区域知名度,有效提升城市品位。

会议还研究讨论了南安市2021年国民经济主要预期目标指导数等有关事宜。

## 南安召开全市有关工作会议

部署泉州申遗项目(世中会)沿线涉及南安环境整治等工作

本报讯 (记者 苏明丽) 29日,南安市市长张桂森主持召开全市有关工作会议。

会议部署了泉州申遗项目(世中会)沿线涉及南安环境整治工作,以及南安市创建国家园林城市等工作。

张桂森指出,城乡品质提升工作既是一项重要的政治任务,也是社会高度关切的民生工程。当前,我们在工作推进中还存在系统思维、市场化思维缺乏,精品意识、紧迫意识不强,协同性、持久性不够等问题。下阶段,要加快城市形象进度,紧扣时间节点,对照问题清单、提质清单倒排时序,统筹做好创园创城工作,从景观绿化、亮化美化、空间进深、设施维护等环节入手,确保“做一批、成一批”,有效提升群众生活品质和城市形象;要完善条块协同协作,采取“属地接单、部门协调”模式,加强多部门联合会审,项目化、节点化推进,同时,落实好常态化管理,抓实主体、属地、监管三方责任,用宣传、社规民约等方式推动市民履行好主体责任,在监管上多部门“一个拳头出力”,形成联动效果。

针对乡村振兴工作,张桂森强调,要推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,健全完善推进与退出机制,以现场路演的方式对各方块工作成效进行晾晒比拼,起到互学互促的作用;要以试点村为引领、为标杆,带动全市齐发力,科学规划乡村振兴图谱,定性定量定目标,按照“基本型、特色型、示范型”三个维度进行差异化布局;要健全完善乡村资源台账,对古树、古厝等资源进行清单化管理;要加快人员队伍整合,强化指导督查工作,加大乡村振兴工作在绩效考核中的占比。

针对森林防火工作,张桂森要求,要加强火源管控,设卡严防火源上山;要发挥护林员作用,加强巡查巡护,织牢织密林区网格;要从严追究责任,强化曝光震慑,以高压态势保障森林防火不出纰漏。

市领导庄国阳、王端峰、吴振强、黄育奇、周全、张汉沂、陈巧英、陈江虹、林峰参加会议。



福庭“4·26”革命暴动胜利纪念园效果图。

## 翔云:依托革命遗址 打造党史教育基地

■本报记者 赖香珠  
通讯员 柯琳琳 张雅媚 文/图

翔云镇福庭村计划投入150万元,建设福庭“4·26”革命暴动胜利纪念园,挖掘红色资源,打造党史教育基地。这是记者近日从翔云镇政府获悉的。

目前已投入40万  
完成一期工程量80%

福庭村位于翔云镇西南,是中共安南同县(临)工委、翔云区工委开展地下活动的主要据点。1949年4月26日,安南同边区游击队在中共安南同县(临)工委、翔云区工委的领导下,在福庭村塔仔格革命暴动,打响解放南安战争第一枪,武装推翻国民党政权的反动统治,解放翔云乡,建立红色政权。福庭“4·26”革命暴动胜利是闽粤赣边区革命史上重大事件之一。

福庭“4·26”革命暴动旧址位于县道341线福庭村西湖格左侧,如今纪念园已初具雏形,入口处树立起“福庭革命暴动胜利纪念”雕塑。

“纪念园还建了感悟休闲亭、登山体验步道等,植树节当天村里还沿上山步道种了300多株银杏树。”福庭村党支部书记卓志远告诉记者。雕塑背后,工人正在连环画浮雕墙前搭设的脚手架上,进行收尾工作。

“以连环画浮雕的形式,再现革命暴动过程,更为形象生动。”卓志远介绍,浮雕连环画每幅长2米、宽1.2米,共有10幅,整座连环画浮雕墙高4米,长26米,有纪念“4·26”之意。

沿着一条长600多米的步道上山,来到了一处空旷的平地,站在山

上远眺,南安第一峰云顶山自然风光尽收眼底。“这块空地有600多平方米,将配套建设红色广场、树立4.26米高‘第一枪’主题雕塑,大体形象为一只强劲有力的大手,紧扣枪支扳机,红色飘带紧紧围绕枪杆,意思是枪杆子出政权,红色基因永传承。”福庭村委会主任卓火明介绍道。

截至目前,纪念园已投入40万元,完成一期工程量的80%,正在上报列为泉州市党史教育基地。“目前,村里还留有几十处作战时的战壕、哨位,指挥中心炮楼旧址,福庭村将以历史事件为载体,凸显红色文化内涵,打造南安市红色文化示范村。”

“资金缺口较大,我们正通过争取上级补助、村财投入、社会募捐3种方式筹集。”卓火明说,福庭“4·26”革命暴动胜利纪念园预计总投入150万元,占地面积6000平方米,规划建设入口展示区、文化展示区、生态停车区、休闲活动区、主题雕塑区、乡野景观区,打造成红色主题纪念园,成为党史教育基地和群众休闲好去处。

他表示,维护革命暴动旧址对于挖掘翔云红色资源,传承翔云红色记忆具有重要的历史价值。

挖掘红色资源  
开展党史学习教育

“翔云是重要的革命老区,全镇12个村有10个革命老区基点村,是

安南同边区革命圣地,素有南安‘井冈山’之称。”翔云镇党委四级主任科员梁金灿介绍。

穿过悠悠历史长河,倾听峥嵘岁月诉说。在采访中记者了解到,翔云镇承载着浓厚的红色记忆,是福建主要的革命老区和中共地下党活动区,是中国共产党在南安较早活动和建立党组织的乡镇之一,安南同边区地下斗争游击队的根据地之一。1942年7月便建立了地下党小组,1947年10月,海军少将彭德清曾住在椒岭村石屋旧居组织地方抗战;11月成立翔云区工委,辖翔云、梅庄、头梅、椒岭、金安、翔山6个支部和东山小组,并联同福庭支部,组建武工队,开展反“三征”斗争。1949年4月26日,翔云游击队在中共安溪中心县委、安南同边区工委的领导下,在福庭村进行革命暴动,打响解放南安战争第一枪,翔云成为南安第一个得到解放的乡镇。

福庭“4·26”革命暴动战斗一天,战绩辉煌,击毙顽抗反革命分子2人,缴获步枪21支、子弹1000多发,短枪3支、子弹34发,灭了反动派嚣张气焰,激励了广大人民群众革命斗志。

“目前,翔云镇正在策划将福庭‘4·26’革命暴动胜利纪念园、‘初心路’、彭德清将军旧居、龙须岩会议旧址、翔云烈士纪念碑、头梅磜头支部旧址等红色文化基地串联起来,挖掘红色资源,传承红色基因,广泛开展党史学习教育。”梁金灿表示。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 南安市政府党组(扩大)会议召开

本报讯 (记者 苏明丽) 29日,南安市政府党组书记、市长张桂森主持召开市政府党组(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神及省委、泉州市委和市委有关会议精神。张桂森指出,习近平总书记近期的系列重要讲话精神,为南安做好“十四五”开局之年各项工作提供了重要遵循,指明了方向路径。要以开展“再学习、再调研、再落实”活动和党史学习教育为契机,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神;要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性;要深入学习宣传贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,锲而不舍、真抓实干,一张蓝图绘到底,真抓实干谱新篇,不辜负习近平总书记的殷切希望和深情厚谊。

会议还传达学习习近平总书记出席全国两会有关会议时的重要讲话和全国两会及省委、泉州市委和市委有关会议精神。张桂森强调,要提高站位、深化认识,认真学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神,认真理解把握以人民为中心的发展思想,深刻理解把握三个“新”的发展要求,深刻理解把握党史学习教育的重要意义;要学用结合,知行合一,慎终如始抓好常态化疫情防控,着力保障和改善民生福祉,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,努力完成全年各项目标;要精心组织、广泛发动,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动习近平总书记重要讲话和全国两会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站;要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与党史学习教育结合起来,与“我为群众办实事”实践活动结合起来,与当前推动重点工作、重点项目结合起来,推动南安在“十四五”开好局、起好步。

## 南安市政协

### 开展“关注民生事 有事好协商”试点活动

本报讯 (记者 陈亮亮) 29日,南安市政协委员活动室经验交流暨“关注民生事 有事好协商”试点活动部署会召开。市领导黄华强、王连赞、吴顺情、谢连树、黄春艺参加会议。

会上,各政协委员联系群众活动室汇报了工作开展情况。据悉,2019年以来,南安市政协建设了4个政协委员联系群众活动室,在助力市委市政府谋发展、解民忧、聚民心、促和谐等方面取得了明显成效。在总结活动室经验的基础上,南安市政协创新搭建基层协商平台,将在水头镇、官桥镇曾庄片区、市妇女儿童活动中心、市青商会4个政协委员联系群众活动室,柳城街道、梅山镇、洪濑镇、诗山镇、翔云镇5个乡镇(街道)政协委员联络组开展“关注民生事 有事好协商”试点活动,助力南安市“强基促稳”行动,提升基层治理水平,推动办好民生实事。

市委副书记王连赞强调,各乡镇党委要充分认识“关注民生事 有事好协商”平台建设的重要意义,抓好试点活动《实施方案》的贯彻落实。市政协要加强业务指导,深入推进政协协商与基层协商有效衔接;各联络组和广大委员要以“关注民生事 有事好协商”平台建设为契机,推动群众关注的热点难点问题得到妥善解决,使协商的过程成为增进共识、凝聚力量的过程。在协商中要立足乡镇实际,要讲究协商方法和艺术,促进协商成果转化。

市政协主席黄华强强调,要多开展群众广泛参与、形式灵活多样的“小微协商”,注重选择切口小、关联广的民生实事作为主要协商议题,助力基层解决一些党政所思、群众所盼的治理难题;要将开展“关注民生事 有事好协商”活动作为委员履职新平台,推动政协委员走进基层、走近群众;要科学确定协商形式,因地制宜开展协商,注重营造平等、真诚、包容的协商氛围,“零距离”交流、“面对面”协商。同时,市政协各办委、机关党员干部要把开展“关注民生事 有事好协商”活动作为党史学习教育的自选动作,积极参与,协助落实,共同把“关注民生事 有事好协商”品牌做实做强。

## 南安天气

30日 21℃-31℃ 小雨转中雨

31日 21℃-31℃ 多云转阴

